

# “省队市办”终于结出硕果

## 江苏棒球全运夺冠,取得历史性突破

本报讯(晚报记者 璿璐) 9月12日晚,第十四届全运会(以下简称全运会)棒球决赛在西安体育学院新校区棒球场举行。最终,江苏队3:1战胜天津队获得冠军,这是江苏棒球项目首次获得全运会冠军。

此次参加全运会的江苏棒球队报名队员24人,教练员和工作人员共有34人。他们出征前信心十足,“虽然封闭训练仅一个月,大家状态却都不错,我们一直坚信自己的冠军实力,只差一个机会证明。”江苏棒球队领队马振新笑着说。

江苏省棒球队在本届比赛中表现相当强势,小组赛首场迎战北京队,以3:2战胜对手,取得开门红。小组赛第二场大胜天津体育学院队,提前一轮小组出线。隔日战胜上海队,最终以3战全胜积6分、位列小组第一的成绩晋级半决赛。进入淘汰赛,江苏队依然状态出色。9月11日,半决赛面对四川队的疯狂进攻,江苏队经过九局鏖战,以5:4力克对手,成功晋级决赛。9月12日晚,江苏队来到了最终的决战,对手是上一届全运会冠军天津队。经过3个多小时



时的奋战,江苏队3:1战胜天津队,强势夺冠。

“我们就是想让对手知道,谁遇到江苏队谁倒霉。”教练陈彪接受记者采访时,正从领奖台上下来。他表示,大家心情都很激动,在赛场欢呼、呐喊,与家属、观众合影,已经过去快两个小时了,大家伙依然很亢奋,“相信今晚又是一个难以入眠的夜晚。”13日凌晨0:30,江苏棒球队回到了宿舍,由于疫情管理,队员无法“把酒言欢”,只能以茶代酒围坐而谈。“回



顾比赛,分析战术,展望未来。”陈彪表示,在聊到以往的比赛时,大家都感慨,一直觉得自己就差一个机会,而这次全运会全胜,足以证明江苏棒球队的实力。陈彪告诉记者,“备战下一届全运会已列入我们的计划中,在保证一线队伍实力的同时,梯队建设也十分重要。”

相比于北京、天津、广州等地,江苏棒球起步较晚。2002年,通过“省队市办”的模式,江苏棒球队落户无锡,成为无锡首个“省队市办”项

目。江苏无锡棒球训练基地位于无锡高新区,这是体育优化城市营商环境的一次“试水”。伴随着省队落户,江苏无锡棒球运动训练基地正式建成。而在省队落户无锡的同时,“市队校办”模式的锡山体校(东北塘中学)棒球队、MLB无锡棒球发展中心,加上30多个棒球特色学校等,使无锡拥有良好的棒球环境。在第十二、十三届全运会上,江苏队均获得第三名。本次夺冠,实现了历史性突破。

## 市运会残疾人部比赛陆续展开

### 无声世界怎么练球和赛球?

13日上午,无锡市第十三届运动会残疾人部的篮球比赛在锡山区天一体育馆开赛。本次比赛设男女队,来自市(县)区残联百余名运动员参赛,现场的聋人队员们虽然听不见外界的欢呼声,但赛场上一个个用视觉来表达的小细节为残疾人运动员创造了便利,让他们比出精气神。

当天上午,早早到场的运动员们就开始在现场热身开来。首先上场的是江阴和宜兴队,两队拼抢十分激烈,教练们在场边不时请求暂停“叮嘱几句”。与一般篮球赛不同的是,场上有三名拿着小红旗的志愿者,分别站在篮板边上和球场中间,遇到情况随时准备挥起。据工作人员介绍,这是聋人比赛中特设的。有队员违规,裁判会

在一旁吹哨子,但聋人听不见,志愿者听到哨声后,就要迅速举起小红旗示意。除此以外,两侧篮板都装有闪烁着红光的警示灯,一旦要停赛或有特殊情况,灯就会亮起来。

“果断,不能去做太多的假动作”“你跳起来,没人能防你”,在惠山区聋人队的教练诸宏亮的小本本上,队员一下场,他就抓紧时间用文字进行技术指导。他表示,生活在无声世界中的聋人无法用听觉与外界沟通,只能用看得见的形式来指挥。他带了好几年聋人篮球队,深知沟通是最难的。“球场上瞬息万变,正常人点拨技术在赛场上吼几嗓子就解决问题了,但聋人听不见”,诸宏亮说,教练多数不会手语。为此他不得不借助战术板、纸笔等方式与队员们交流,有些篮球队还配备了手语翻译。正因为如此,聋人队员们训练时间也要比正常人翻上一倍才能达到接近的水平。

来自宜兴的聋人队员钱子逸借助助听器能与外界交流,不过比赛时为防止激烈的对抗导致设备掉入耳内,是不允许戴着助听器上场的。他在小学时喜欢上了打篮球,经常一个人练习。后来被人发现他球打得不错,进了民间篮球队。“我今年25岁,第一次来参加市级比赛”,钱子逸说,他的偶像是篮球运动员科比,能和更多的高手一起比赛,让



↑经开区队用战术板加手语翻译指导比赛。

→教练诸宏亮现场用纸笔指导。

他特别开心。而来自经开区的聋人队员周鑫长得阳光而帅气,26岁的他平时是一个网约车司机。他是先天原因致聋,尽管听不见,但他很喜欢运动。他说打篮球不仅锻炼了身体,也让他在比赛中学会了努力,尽力去拼搏。

在诸宏亮看来,运动让聋人们有了更多的机会和外界人接触。在训练中,他们会和正常人打对抗赛,拥有更多的朋友,看到更大的世界。正如平时还在做木工的钱子逸表示,他认识了很多朋友,还参加了一支球队,有了好兄弟,篮球让他的世界变大了一圈。

据无锡市残联工作人员介绍,

为了让更多聋人朋友展示自我,这届比赛没有采用淘汰赛,而用了循环赛的方式,比赛时间长达五天,能让更多人得到锻炼。同时,为了培养梯队,本次要求各队队员中约三分之一年龄在25周岁以下。本次比赛是市运会的组成部分,将为明年参加省残疾人运动会聋人篮球比赛练兵,后续各类残疾人田径赛事也将陆续开展。

(黄孝萍/文、摄)

## 2021年9月16日

### 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:长宁苑三区 227-245#,停气时间为2021年9月16日 08:00至2021年9月16日 17:00,停气时长为9.0小时。

无锡华润燃气有限公司  
2021年9月14日